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CÂMARATÉCNICA — PISO SALARIAL DOS AGENTES DA EDUCAÇÃO

Ata da reunião realizada em 07/05/2026

Às 18 horas e 45 minutos, teve início a reunião desta Comissão Especial de Inquérito instituída

a partir do Requerimento nº 140/2026, destinada a estudar, analisar e propor medidas para a

viabilização e implantação do piso salarial dos Agentes de Educação no Município de

Araraquara. Estiveram presentes os membros titulares como representantes do Poder

Legislativo os vereadores Alcindo Sabino, Aluisio Boi e Guilherme Bianco; como

representantes do Poder Executivo Geraldo Aparecido Pimentel Solcia, Andressa Duraes Silva

Passos e Agnaldo Servo, membro suplente que no dia ocupou a vaga de titular de Valeria

Longobardo Fontes; como representantes da sociedade civil: Tatiana Rodrigues Pereira

Nunes, Lilian de Paula Pereira, Aline Carla de Brito e Ana Lúcia Vieira da Silva de França,

membro suplente que no dia ocupou a vaga de titular de Aline do Prado Marcatto. E também

estiveram presentes os membros suplentes como representantes do Poder Executivo:

Gustavo Antonio de Moraes; como representantes da sociedade civil: Gustavo Domingos

Jacobucci e Cristiane Waselciac Moreira. Ausente os demais membros. Primeiramente a

representante do SISMAR, Tatiane Nunes, comentou sobre o encontro realizado pelo

sindicato no dia 25 de abril, ocasião em que foram debatidos os mecanismos financeiros e

jurídicos relacionados ao tema do piso salarial dos agentes da educação. Informou, ainda, que                                   
a equipe do movimento “HSomosTodasProfessoras” se colocou à disposição para dialogar com

a Câmara Técnica, destacando o entendimento de que os profissionais que atuam na

educação infantil exercem função de professor. Na sequência, foram discutidos aspectos

relacionados à legislação, que estabelece a destinação mínima de 50% dos recursos do

FUNDEB para a educação infantil. Diante disso, deliberou-se pela solicitação de informações,

por meio de requerimento, acerca da forma de utilização desses recursos pelo Município

Também foram abordadas questões referentes ao financiamento do MEC e ao complemento

VAAR (Valor Aluno Ano Resultado). Representando a frente orçamentária,Andressa informou
que o município de Araraquara não receberá o valor total do VAAR neste ano, em razão de

inconsistências no preenchimento do censo. Esclareceu, ainda, que está sendo pleiteada

consultoria especializada, sob coordenação da Secretaria da Fazenda, para auxiliar no correto

preenchimento das informações, visando à obtenção da verba no exercício de 2028.

Ressaltou-se que o prazo para preenchimento relativo à 2027 encerra-se em 15 de maio de

2026, motivo pelo qual há possibilidade de o município também não receber o complemento
em 2027. Foi destacado, ainda, que os recursos oriundos do FUNDEB não são suficientes para

custear integralmente as despesas, sendo necessária complementação com recursos próprios

do Município. Os membros discutiram, ainda, a possibilidade de convidar os Secretários

Municipais de Educação, Assistência Social e Saúde para debater alternativas voltadas à 
Rua São Bento, 887, Centro, Araraquara - SP, CEP 14801-300)

arq.sp.gov.br www.cama. 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARARAQUARA

CÂMARA TÉCNICA — PISO SALARIAL DOS AGENTES DA EDUCAÇÃO

Ata da reunião realizada em 07/05/2026

obtenção do VAAR, visando evitar perdas financeiras ao Município. Debateram, também, os

impactos do eventual enquadramento no magistério em relação ao aumento do repasse do

FUNDEB, ressaltando a necessidade de aprofundamento técnico sobre o tema, inclusive com

possibilidade de diálogo junto à deputada Luciene Cavalcante (PSOL/SP), autora do PL

2387/2023, que originoua lei nº 15.326, de 6 de janeiro de 2026. Foi ressaltado,por fim, que,

apenas com recursos próprios, o Município não possui condiçõesde realizaro enquadramento

pretendido. Ao final, deliberou-se pela realização de levantamento acerca da atuação de

agentes administrativos em outros municípios, coma finalidade de avaliar os impactos das

possíveis medidas. Ficou definida, ainda, a realização da próxima reunião no dia 25 de maio.

Como tarefas para o próximo encontro, estabeleceu-se:a realização de diálogo interno com a

Secretaria de Educação para análise de soluções relacionadas ao VAAR; reunião da frente

jurídica para alinhamento prévio das questões levantadas, visando iniciar a próxima reunião

com respostas estruturadas; levantamento sobre as medidas adotadas pelo Município de           Americana, que aprovou a lei do enquadramento; e elaboração de requerimento de

prorrogação dos trabalhos, com proposta inicial de extensão até julho, considerando o

cronograma da Lei Orçamentária Anual nos meses de junho e julho, com perspectiva de

protocolização em agosto. Deliberou-se, ainda, pela solicitação de participação da área

jurídica da Prefeitura nos trabalhos da Câmara Técnica. Nada mais havendoa tratar, a reunião

foi encerrada às 20 horas e 15 minutos. Eu, Brina Deponte Leveguen, consultora legislativa,

secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que foi aprovada por todos os

presentes./=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=
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